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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος για δημογραφικό: «Ο 
Έβρος μπορεί να γίνει μοντέλο για τη χώρα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως
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Ημερίδα με τίτλο «Το Δημογραφικό Ζήτημα – από τις διαπιστώσεις στις 
προτάσεις» πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 2025 στην 
Αλεξανδρούπολη με κύριους ομιλητές, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμο, τον Δήμαρχο Αλεξανδρούπολης κ. Ιωάννη 
Ζαμπούκη και τον κ. Αθανάσιο Καραφύλλη, Καθηγητή και Πρόεδρο του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης.

Αρχικά, ο κ. Καραφύλλης παρουσίασε αναλυτικά στοιχεία για τη μείωση του 
μαθητικού πληθυσμού αναφερόμενος στην πτώση των γεννήσεων που 
αποτυπώνεται αρχικά στα νηπιαγωγεία και στη συνέχεια μεταφέρεται στα 
δημοτικά, τα γυμνάσια και τα λύκεια. Σε ορισμένες περιοχές του Έβρου, σχολικές 
μονάδες κινδυνεύουν άμεσα με υπολειτουργία ή κλείσιμο. Ο ίδιος σημείωσε ότι οι 
αριθμοί είναι σκληροί και ότι η χάραξη πολιτικής με ορίζοντα λίγων ετών δεν 
επαρκεί για ένα πρόβλημα με μακροχρόνιες συνέπειες.
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Από την πλευρά του ο Δήμαρχος κ. Ζαμπούκης, παρουσίασε πληθυσμιακά 
δεδομένα, επισημαίνοντας ότι στον Έβρο καταγράφονται περίπου 144.000 
κάτοικοι, αριθμός που μειώνεται σταθερά. Μεταξύ των προτάσεων που κατέθεσε 
περιλαμβάνονται η ενίσχυση της επιδοτούμενης υποβοηθούμενης αναπαραγωγής, 
η άρση αντικινήτρων για τη μόνιμη εγκατάσταση νέων ζευγαριών και δημοσίων 
υπαλλήλων στον Έβρο, καθώς και η κάλυψη οργανικών κενών σε κρίσιμες 
δημόσιες υπηρεσίες. Ο Δήμαρχος υπογράμμισε ότι το δημογραφικό απαιτεί 
σταθερό σχέδιο και πολιτική συνέχεια.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Άνθιμος, έκανε μια γενική αναφορά στις 
προσπάθειες που γίνονται από την πλευρά του κράτους να ενισχυθεί ο πληθυσμός 
του Έβρου υπογραμμίζοντας πάντως πως «δεν μπορούμε, πλέον, να περιμένουμε 
οτιδήποτε, λυπάμαι που το λέω, από καμία Επιτροπή Ανασυγκρότησης». Στη 
συνέχεια τόνισε με έμφαση ότι «ο Έβρος μπορεί ακόμα, προλαβαίνει, να καταστεί 
παράδεισος και αν θέλει η υπόλοιπη πατρίδα μας, μπορεί να γίνει μοντέλο για 
ολόκληρη τη χώρα. Αυτό όμως να γίνει σήμερα. Αύριο θα είναι αργά. Το τραίνο αν 
αργήσει να περάσει, όταν περάσει δεν θα βρει επιβάτες. Κυριολεκτώ εδώ γιατί το 
είδαμε όταν πέρασε. Δεν είχε επιβάτη να πάρει».
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Καταγράφοντας την εικόνα που παρουσιάζει καθημερινά ο Έβρος και κυρίως η 
πρωτεύουσα του, η Αλεξανδρούπολη, ο κ. Άνθιμος μίλησε ξεκάθαρα «για 
κατάργηση των συνόρων». Και συνέχισε: «Όλοι αυτοί που έρχονται δεν είναι 
τουρίστες, δεν είναι επιχειρηματίες, αν και είναι καλοδεχούμενοι. Όλοι είναι, 
πλέον, καταστηματάρχες που έρχονται στην πόλη μας, και πολύ καλά κάνουν, με 
στόχο να πετύχουν οικονομικά. Με λίγα λόγια, το δημογραφικό στον Έβρο, θα 
διορθωθεί, αλλά από ποιους, αυτό είναι το ερώτημα. Δεν φοβάμαι αυτούς που 
έρχονται, να έρθουν όλοι. Αλλά να μας βρουν εμάς εδώ νοικοκυραίους, να μας 
βρουν κατόχους της γης. Μάνατζερς, αν θέλετε, κι εκείνοι να γίνουν εργάτες και 
συνεργάτες μας, αλλά να είμαστε εμείς οι κυρίαρχοι. Με ρώτησε κάποιος, φοβάστε 
πόλεμο με την Τουρκία; Δεν φοβάμαι. Αυτά τα κύματα που έρχονται των ανθρώπων 
δεν με φοβίζουν ότι θα φέρουν κάποιο πόλεμο με την Τουρκία μελλοντικά, γιατί η 
Τουρκία είναι, και θα είναι για τα επόμενα 20 χρόνια, μια τραγικά ανίσχυρη χώρα 
και μια βαριά διχασμένη κοινωνία. Ανησυχώ όμως. Γι’ αυτό και θέλω να είμαστε 



πρωταγωνιστές και όχι κομπάρσοι σε κάτι που έρχεται».
Image not found or type unknown

Ο Σεβασμιώτατος, τέλος, στάθηκε ιδιαίτερα στα όσα ανέφερε πρόσφατα ο 
πρέσβης των ΗΠΑ στην Άγκυρα, τονίζοντας πως οι νέες προοπτικές ευημερούς 
συνύπαρξης γειτονικών κρατών, είναι ουσιαστικά «η κατάργηση των εθνικών 
κρατών» αφού «η ιδέα ότι κάθε χώρα και κάθε κράτος θα κυβερνάται με 
διαφορετικό τρόπο, δεν έχει λειτουργήσει καλά».

(Το σχετικό βίντεο και οι φωτογραφίες προέρχεται από το evros24.gr)
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